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Dotyczy: odpowiedzi na interpelację nr 4155  Pana Posła Jarosława Wałęsy 
w sprawie wsparcia powiatu puckiego w ramach KPO

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację, uprzejmie informuję, że Krajowy Plan Odbudowy 
i Zwiększania Odporności (KPO) jest programem zarządzanym centralnie. W KPO 
nie ma przypisanej alokacji do konkretnego regionu, a tym bardziej powiatu. 
Każdy region ma takie same szanse na dostęp do środków KPO. Warunkiem jest 
udział w konkursach ogłaszanych w ramach inwestycji realizowanych w KPO. 
Każdy może przystąpić do konkursu na równych zasadach, a wartość środków 
które trafią do konkretnego powiatu zależy od pozytywnej oceny projektów 
zgłoszonych przez dany powiat w ramach poszczególnych konkursów.

Pomoc w ramach KPO przeznaczona jest zarówno dla osób fizycznych, 
przedsiębiorców i organizacji pozarządowych, ale także dla jednostek 
naukowych, samorządów i administracji publicznej.

W ramach KPO do samorządów (miasteczek, średnich i dużych miast, związków 
gmin) trafi łącznie 55 mld zł z czego obecnie dostępnych jest jeszcze 49 mld zł. 

W KPO jest 18 inwestycji, których beneficjentami mogą zostać samorządy. 
W ich ramach 8 naborów jest zakończonych, 5 jest planowanych, a 9 jest obecnie 
uruchomionych.

Uruchomione nabory dotyczą następujących inwestycji:

1. A1.3.1 Wdrożenie reformy planowania i zagospodarowania 
przestrzennego – wsparcie dla gmin (wsparcie w formie bezzwrotnej, 
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nabór trwa od 21 maja 2024 r. do 30 czerwca 2026 r., alokacja na nabór: 
871 mln zł) (Instytucja odpowiedzialna: MRiT).

Beneficjenci: gminy ubiegające się o refundację wydatków poniesionych 
na sporządzenie, uchwalenie i ogłoszenie planu ogólnego gminy lub miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego lub na sporządzenie i uchwalenie 
gminnego programu rewitalizacji.

2. A4.2.1 Wsparcie programów dofinansowania miejsc opieki nad dziećmi 
0-3 lat (żłobki, kluby dziecięce) w ramach Aktywny maluch 
(wsparcie w formie bezzwrotnej, nabór prowadzony w trybie ciągłym 
do wyczerpania alokacji na inwestycję, kwota na nabór 2 273 mln zł) 
(Instytucja odpowiedzialna: MRPiPS).

Beneficjenci: jednostki samorządu terytorialnego lub podmioty zainteresowane 
otwarciem żłobka lub miejsca opieki nad dziećmi do lat 3.

3. B1.1.4 Zwiększenie efektywności energetycznej obiektów lokalnej 
aktywności społecznej 
(wsparcie w formie bezzwrotnej, nabór ciągły od 31 lipca 2023 r. 
do wyczerpania alokacji, kwota na nabór 300 mln zł) 
(Instytucja odpowiedzialna: MKiDN). 

Beneficjenci: jednostki samorządu terytorialnego zainteresowane 
termomodernizacją domów kultury.

4. B1.1.5 Poprawa efektywności energetycznej w budynkach mieszkalnych 
wielorodzinnych (wsparcie w formie bezzwrotnej, nabór prowadzony 
w trybie ciągłym od 1 lutego 2023 r. w części dotyczącej budynków 
wielorodzinnych do wyczerpania alokacji na inwestycję (448 mln zł) 
(Instytucja odpowiedzialna: MRiT).

Beneficjenci: grant MZG – gminy lub sp. z o.o. lub sp. akcyjne, w których gmina 
albo gmina wraz z innymi gminami, powiatami lub Skarbem Państwa dysponują 
ponad 50% głosów na walnym zgromadzeniu wspólników; grant OZE – 
właściciele lub zarządcy budynków wielorodzinnych, w tym gminy.

5. C2.1.3 E-kompetencje (nabór trwał od 28 czerwca 2024 r. do 14 sierpnia 
2024 r., alokacja na nabór: prawie 390 mln zł) 
(Instytucja odpowiedzialna: MC).

Beneficjenci: m.in. partnerstwa organizacji pozarządowych z jednostek 
samorządu terytorialnego.

6. G1.1.4 Wsparcie instytucji realizujących reformy i inwestycje 
REPowerEU (wsparcie oferowane w formie bezzwrotnej, nabór - 
od 16 lipca 2024 r. do 19 sierpnia 2024 r. -  w ramach inwestycji KPO 
G1.1.4 wskaźnik G9G i G8G, alokacja na nabór: 98 mln zł) 
(Instytucja odpowiedzialna: MFiPR).

Beneficjenci: organizacje pozarządowe.



3

7. B3.2.1-1/3 Inwestycje w neutralizację ryzyka i rekultywację 
wielkoobszarowych terenów poprzemysłowych i Morza Bałtyckiego 
(nabór trwa od 1 lipca 2024 r. do 30 sierpnia 2024 r., alokacja na nabór: 
245,7 mln zł) (Instytucja odpowiedzialna: MKiŚ).

Beneficjenci: gminy, na terenie których zlokalizowane są wielkoobszarowe tereny 
zdegradowane wskazane w załączniku do ustawy o wielkoobszarowych terenach 
zdegradowanych.

8. B3.4.1 Inwestycje na rzecz zielonej transformacji miast (wsparcie 
w formie zwrotnej z oprocentowaniem 0% dla projektów nie 
generujących przychodu lub oszczędności, możliwe umorzenie do 5% 
wartości kapitału po zakończeniu realizacji przedsięwzięcia, nabór trwa 
od 5 kwietnia 2024 r. i ma charakter ciągły, kwota na nabór 
39 795,1 mln zł)( Instytucja odpowiedzialna: MFiPR).

Nabór skierowany m.in. do jednostek samorządu terytorialnego, porozumień 
międzygminnych, stowarzyszeń gmin, powiatów oraz gmin i powiatów.

9. B3.5.1 Inwestycje w energooszczędne budownictwo mieszkaniowe 
dla gospodarstw domowych o niskich i średnich dochodach (nabór trwa 
od 1 lutego 2024 r. do 30 września 2024 r., alokacja na nabór: 
510,5 mln zł) (Instytucja odpowiedzialna: MRiT).

Beneficjenci: gminy, jednoosobowe spółki gminne, związki międzygminne, 
powiaty.

Nabory planowane do uruchomienia:

1. B1.1.1 Inwestycje w źródła ciepła w systemach ciepłowniczych 
(wsparcie oferowane w formie bezzwrotnej, planowany termin 
ogłoszenia II naboru: wrzesień 2024 r. – nabór będzie prowadzony 
w trybie ciągłym z możliwością uruchomienia naboru konkursowego, 
alokacja na nabór: 940 mln zł) (Instytucja odpowiedzialna: MKiŚ).

Wsparcie instalacji wykorzystujących do produkcji ciepła: energię ze źródeł 
odnawialnych (w tym pompy ciepła i źródła geotermalne); paliwa gazowe 
(wyłącznie jednostki pracujące w warunkach kogeneracji) oraz inne, zgodne 
z zasadą DNSH, technologie pozwalające na zastępowanie paliwa węglowego 
w ciepłownictwie systemowym.

2. B1.1.3 Wymiana źródeł ciepła i poprawa efektywności energetycznej 
szkół (wsparcie oferowane w formie bezzwrotnej, planowany termin 
ogłoszenia naboru: sierpień 2024 r. – rozpoczęcie naboru wniosków 
na całą dostępną alokację planowane jest na początku września 2024 r., 
alokacja na nabór: 1,3 mln zł) (Instytucja odpowiedzialna: MKiŚ). 

Celem inwestycji jest identyfikacja placówek oświatowych o niskiej efektywności 
energetycznej i wsparcie ich w działaniach dotyczących energetycznej 
modernizacji budynków.
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3. B3.1.1 Inwestycje w zrównoważoną gospodarkę wodno-ściekową 
na terenach wiejskich (wsparcie oferowane w formie bezzwrotnej, nabór 
planowany od 30 września do 20 października 2024 r., alokacja na nabór: 
911,1 mln zł) (Instytucja odpowiedzialna: MRiRW).
Celem tej inwestycji jest zwiększenie dostępności do infrastruktury 
wodno-kanalizacyjnej na obszarach, gdzie odnotowuje się jej największe 
deficyty oraz podniesienie standardu jakości życia na obszarach wiejskich 
dzięki rozwojowi infrastruktury wodno-kanalizacyjnej. Celem inwestycji 
jest również zwiększenie potencjału inwestycyjnego obszarów wiejskich.
Przewiduje się, że 16 JW będzie prowadzić nabory w 16 województwach, 
ze względu na różny stopień gotowości JW nie będą zobowiązane 
do uruchomienia naboru w jednym terminie.

4. D4.1.1 Rozwój opieki długoterminowej poprzez modernizację 
infrastruktury podmiotów leczniczych na poziomie powiatowym 
(planowany termin ogłoszenia naboru: III kwartał 2024 r., alokacja 
na nabór: 648 mln zł) (Instytucja odpowiedzialna: MZ)

Inwestycja zapewni wsparcie dla projektów na niezbędne prace budowlano-
remontowe oraz zakup sprzętu dla szpitali powiatowych, w których w ramach 
planów przekształcenia ustanowione zostaną jednostki lub ośrodki opieki 
długoterminowej i geriatrycznej.

5. B3.3.1. Inwestycje w zwiększanie potencjału zrównoważonej gospodarki 
wodnej na obszarach wiejskich (planowany termin naboru: 
obszar A - 16 września - 14 października 2024 r., alokacja: 31,5 mln zł; 
obszar B - 4 listopada - 2 grudnia 2024 r., alokacja: 1 109,5 mln zł; 
obszar C - 14 sierpnia - 28 sierpnia 2024 r., alokacja: 150 mln zł) 
(Instytucja odpowiedzialna: MRiRW).

Inwestycja przyczyni się do zwiększenia odporności rolnictwa na suszę oraz 
zapobiegania powodziom na użytkach rolnych; poprawy racjonalności gospodarki 
wodnej dzięki odpowiedniemu regulowaniu stosunków wodnych na użytkach 
rolnych i ograniczeniu odpływu wody; oraz zwiększenia retencji wód, 
pod warunkiem, że ich potrzeba i charakter są odpowiednio uzasadnione.

Na chwilę obecną w ramach całego KPO w powiecie puckim realizowane 
są następujące inwestycje:

 A1.4.1. Inwestycje na rzecz dywersyfikacji i skracania łańcucha dostaw 
produktów rolnych i spożywczych oraz budowy odporności podmiotów 
uczestniczących w łańcuchu  - 11 umów, dofinansowanie na kwotę 
6.173.887,23 PLN. 

A4.2.1. Wsparcie programów dofinansowania miejsc opieki nad dziećmi 0-3 lat 
(żłobki, kluby dziecięce) w ramach MALUCH+ - 2 umowy, dofinansowanie 
na kwotę 2.868.960 PLN.

A4.3.1. Programy wsparcia inwestycyjnego umożliwiające w szczególności rozwój 
działalności, zwiększenie udziału w realizacji usług społecznych oraz poprawę 
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jakości reintegracji w podmiotach ekonomii społecznej - 6 umów, 
dofinansowanie na kwotę 1.032.800 PLN.

B1.1.2 Wymiana źródeł ciepła i poprawa efektywności energetycznej 
w budynkach mieszkalnych jednorodzinnych - 693 umowy, dofinansowanie 
na kwotę 9.565.822,18 PLN.

B1.1.5 Poprawa efektywności energetycznej w budynkach mieszkalnych 
wielorodzinnych – 10 umów, dofinansowanie na kwotę 367.840,84 PLN.

B3.5.1. Inwestycje w energooszczędne mieszkania dla gospodarstw domowych 
o niskich i średnich dochodach – 1 umowa dofinansowanie na kwotę 
5.219.087,71 PLN.

C2.1.2. Wyrównanie poziomu wyposażenia szkół w przenośne urządzenia 
multimedialne - inwestycje związane ze spełnieniem minimalnych standardów 
sprzętowych – 641 umów, dofinansowanie na kwotę 4.231.369,60 PLN.

G1.1.2 Instalacje odnawialnych źródeł energii realizowane przez społeczności 
energetyczne, w tym inwestycje o zwiększonej skali – 3 umowy, dofinansowanie 
na kwotę 304.950 PLN.

Z poważaniem

Katarzyna Pełczyńska-Nałęcz

/podpisano elektronicznie/


		2024-08-16T15:29:11+0000
	Katarzyna Pełczyńska-Nałęcz; MFiPR




